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Serie A4
EXERCICE 1 ( 5points)

I- Transformation d’écriture (en fonction de In2 et In3)
a= In(1/4)+in6 = In3-In2 ; b=3In9-In12=5In3-2In2 ;

c=In27+In8-In54=In2 : d=In24+In(3 +/2 )=21n3+%ln 2

II- (Un) est une suite géométrique de raison g=e* et de premier terme Up=e?

1. Valeurs de U, et 1J; — .5 'J- )
OnaU;=Upq = Ui= e’ x e =lefUs=U,xq=¢?| (@, 25 +2,25 =<2

2. Expression de Un en fonction den

Pour tout ne N ; Un = Uoq" = €* xe?® ou encore Un=e??* Co.5 ek)

3. Calcul de la limite de Un en +oo

Ona g=e” et |g|<1 =[lim Un =0I {o5 5’)-)
n-—> +o0 i

4. Soit (Vn) la suite définie par : Vn =InUn
a) Pour tout ne N, Vn =IlnUn = Vn=In(e’>*")

[Vo=z-2a] (e,5 ¢}
Il en résulte que (Vn) est une suite arithmétique de raison r=-2 et de premier terme Vo=2.
b) Sens de variation de (Vn). ,
Ona r= -2<0 on en déduit que la suite (Vn) est strictement décroissante. ( o,5 [v" )
c) Calcul de la limite de Vn en + oo
limVn = -o]carr =-2 <0 (e,5 )
n—» +oo

Exercice 2. (5 potn e )

Lecture de tableau de variation

Tableau de variation de f

x -0 -1 2 + o0

J(x) - (-2) -

¥ 0
f(x) /2
1 \\2

On considére la fonction g définie sur R par g(x)=(f{x))"
l.a) limites de g en —ooet en +w

Hm g(x) =1 et lim g(x) =4 ( 01254.0,.25=0,)’(J_)

X —> —o0 X —> +oo

la courbe (Cg) admet deux asymptotes :

y=1 asymptote horizontale 4 (Cg) en —oo et y=4 asymptote horizontale 4 (Cg) en +o. { 0,25+ 0,25 )

2.a) Valeurs de f(-1), £’ (-1), f(2) et £’ (2).

Ona f(-1)=2; F (-D=0,R2)=0et £/ ' (2)=2] (0,25x4 = 4 ")
b) Calcul de g’ (%)

on applique la formule (/") =n U™

v x eR[g 02 S /] (&5 )

c) Déduction de g'(—1) et g'(2)
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g2(-1)=0 et g'(2)=0| (@,35 +225= 0,5:‘rr)
d) Equation de la tangente (T) a (Cg) au point d’abscisse 2.

M(xy) €(T) & y= g'(2)(x-2)+g(2) <|y=0 | (2,8 SR
3. Signe de f{x).

IVxe 00,2 fix) 20 et ¥Vx e[2;+oo[ f(x) SO.‘ (olgr.r]
4. —signe de g’ (x) )

X -0 -1 2 + oo
S ® + 0 - -2 -
r
) * T . (o75¢)
g (x) + - +
- Tableau de variation "
X - oo -1 2 + o0
g (%) + 0 - 0 +
4 4
1 0
A pourtout xR, g(x) —a x- + b x + c
1.ay détermination de a, b et c ; g (x) =2 a x+ b.
2(4)=—3 1 ata94b +c =3 a — 1
= (3)y=2= - 6 a +b — 2 e b=-a4 (o, 75 gr)
2 (00— -4 b—_-4a c=3

b)) On suppose que fZ(x) — xZ_q4 x +3
esclution de I"éguation g(x) =0 . g(x) =0 <=1 x"-g x +3=0

A= (-4)" —A(13 (3)=4 ;. x1= 1 et %z =3 S = {1 s 3} A \‘}-3

2. Deduction des solutions des éguations.
(E1) - (I 1/ 4+ 4 In(1/x) + 3 —0 = ((Anx)> — 4 1lnx + 3 — O
On pose X =Iln x ; on a X°- 4 X +3 =0 <= XN =1 ou X—3

Si X =1 alors Inx =1 — X = e

Si X =3 alorsInx =3 —>x — e~. doncS={e;e3} { < 5,6')—-3
(Ez) : In(x-2) + In(4-x) =In (2 > — 5>
Contraintes sur 1’inconnue.

>xX — 2 =0 = = 2
g4 — >x =0 <> N << <4

2> — 5 =0 = =52

Soit x = ]—5- ;4|:
=2

(Ex) <= In[(x — 234 — x>]=In (=2x - 5)
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